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Pismo sv. Willibrorda 2023 
 
Pozdrav i poslanica starokatoličkih i anglikanskih Biskupa kontinentalne 
Europe svojim Crkvama povodom blagdana svetog Willibrorda  
7. studenog 2023.  
 
Willibrordbrief (Willibrordovo pismo) se pošalje svake godine od strane starokatoličkih 
i anglikanskih Biskupa kontinentalne Europe. Oni se sastaju uvijek u ljeti na 
zajedničkoj konferenciji. Ove godine je švicarski biskup Harald Rein pisao ovu 
zajedničku poruku.  
 

Biti spreman u vremenima preokreta 

Draga braćo i sestre u vjeri,  

u lipnju 2023. je bila održana u Tallinnu u Estoniji glavna skupština Konferencije 

Europskih Crkava (KEK). Bila je pod motom: „S Božjim blagoslovom oblikovati 

budućnost“. Više od 300 kršćana su sudjelovali. U KEKu surađivaju tri crkvene 

obitelji: protestantska, pravoslavna i starokatoličko- anglikanska. Novu upravu čine 

slijedeći ljudi: Arhiepiskop Nikitas od Thyateire i Velike Britanije 

(Pravoslavna Crkva), Crkveni Savjetnik župnik Frank Kopanja (EKD) i Biskupica Dr. 

Dagmar Winter (Crkva Engleske). Ali mnogo važnije od toga su odluke i teme ove 

glavne skupštine KEKa, prije svega obrazloženja u vezi rata u Ukrajini, promjene 

klime i migracije odnosno protjerivanja. Invazija Rusije u Ukrajinu je bila osuđena. U 

pitanju očuvanja stvorenog smo traženi kao uzori. Svi zajedno moramo se 

suprotstavljati jednom govoru koji kategorizira i  dehumanizira izbjeglice. 

Svi smo pozvani da se uključimo i da sva ta obrazloženja ne ostaju samo 

obrazloženja u smislu umirivanja naših savjesti. Uoči svih velikih problema, koji se 

povećavaju, čini nam se možda na prvi pogled malo, što možemo učiniti, Ali isplati se 

svaki angažman. Ako svaki čovjek,, ako svaka i svaki (ja, crkvene zajednice, 

biskupije) učini barem jedan korak, onda možemo ipak nešto važno učiniti  za 

preoblikovanje Europe da ona bude ljubaznija i bolja za ljude. I mi možemo pomoći 

(idejno i financijsko) izbjegličkim obiteljima u našoj okolici. Također možemo živjeti na 

alternativnijei način, t.j. preko našeg vlastitog stila života. I na crkvenom području 

možemo zaštititi resurse ove zemlje, da može i dalje ostati ugodno i privlačno mjesto 

za što više ljudi. 
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To su možda sitni koraci, ali važna je i ustrajnost, kao što možemo čitati u Lukinom 

Evanđelju (Lk 18, 1-8) u usporedbi od udovice. Kad samo površno gledamo vidimo 

udovicu koja ide sucu toliko na živce dok on ne sudi kako ona hoće. Ali tema svega 

toga nije sudac ili bilo koja slika o Bogu, niti sama molitva. Ne, tema je moć molitve. 

Ova udovica bi možda mogla svojim uvjerenjem promijeniti svijet i nešto postići, iako 

na početku izgleda bezuspješno.  Također bi ona mogla i napustiti sve i biti 

frustrirana. Ali  ostala je nepokolebljiva. Mi kršćanke i kršćani  možemo promijeniti 

svijet, ako smo ustrajni. 

Ništa nije uzaludno, što u Božje ime zamolimo, tražimo i učinimo. Ovo ima veze s 

upornošću, kako se mi kršćanke i kršćani uključimo u taj svijet. „S Božjem blagoslovu 

oblikovati budućnost“ - Under God´s Blessing - Shaping the Future“. 

Sv. Willibrord je širio  kršćansku vjeru u velikim djelovima Europe. Posljedne riječi 

one usporedbe od te udovice nas pitaju: Hoće li Sin Čovječji, kad se bude vratio, još 

pronaći vjeru na zemlji? Odgovor je otvoren. Ali ja sam uvjeren u zaželim svima 

nama dobra iskustva i dobar uspjeh. 

+ Harald Rein 


